Examen de Anglisis Dinamico de Sistemas (2° Teleco)

Problema 1 (5 puntos)

De cara al diseno de un sistema de control de balanceo de la carga en un puente griia
se desea estudiar el siguiente modelo dindmico, que describe la influencia de la posiciéon
del puente griia sobre el angulo 6 de la carga:

I+ myl2)§ = —b8 — myglsin @ — myl cos §
mp P, D

1t ——> m;

Figura 1: Puente gria y diagrama de cuerpo libre de la carga (Fuente: Feedback Control of Dynamic
Systems (5e) Gene F. Franklin et al., ejemplo 2.18, pags. 55 y ss.)

donde I es el momento de inercia de la carga respecto a su centro de masa, m,, es la
masa de la carga, g es la aceleracién de la gravedad, b es el coeficiente de friccién viscosa
y | es la distancia del eje al centro de masa de la carga. Se pide:

1. Linealizar la ecuacién del movimiento para un punto de equilibrio definido por el
puente gria en estado de reposo en z = 0 y obtener la funcién de transferencia que
relaciona la posicién x del puente griia con el 4ngulo 6 de la carga.

2. Hallar la respuesta del sistema cuando el puente gria se desplaza bruscamente desde
la posicién de reposo x = 0 hasta la posicién x = 1.

3. Indicar si se produciria una colisién entre la carga v el soporte del puente gria,
situado en la posicién x = 3.

4. ;A qué frecuencia oscila la carga cuando se detiene el puente gria?. Calcular también
la frecuencia de oscilacion en funcién de los pardmetros del sistema despreciando el
coeficiente de friccién viscosa (b = 0).

5. Considerando la friccién viscosa no despreciable (b > 0), ; cémo afectarian cambios en
la masa m,, y la longitud ! de la carga al valor del angulo # en régimen permanente?.

Datos:
mp = 10kg
g = 10m/s?
b = BN-m-s
! = 2m
I 1/3-m, -1 =13,33kg - m*

Nota: los detes del texto en los que, por brevedad, no figuran los unidades se enienderd gque estdn erpresedos en el SIL

EPSIG de la Universidad de Oviedo 12 de febrero de 2008
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